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Для успішної й ефективної дії системи планування роботи 

закладу позашкільної освіти слід створити такі організаційно-

педагогічні умови модернізації системи планування роботи 

закладу позашкільної освіти: а) розподіл і делегування 

повноважень керівника закладу позашкільної освіти і його 

підлеглих; б) проєктування і перспективне бачення діяльності 

закладу щодо планування роботи закладу позашкільної освіти; 

в) дотримання у процесі планування усіх вимог нормативних 

документів, виконання усіх передбачених ними процедур 

створення, погодження, затвердження документації з планування 

роботи закладу позашкільної освіти. 

Отже, зупинимося на першій організаційно-педагогічній 

умові, важливій для модернізації системи планування роботи 

закладу позашкільної освіти – розподілі і делегуванні 

повноважень між керівником закладу позашкільної освіти і його 

підлеглими. Заклад позашкільної освіти є освітньою організацією, 

яка складається з групи людей (педагогів, учнів, батьків), 

діяльність яких координується директором для досягнення 

поставлених загальних цілей – отримання споживачами (дітьми) 

якісних освітніх послуг, чому присвячена уся системна підготовка 

педагогів для закладів позашкільної освіти [1–11].  
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Делегування є процесом передання частини функцій 

(робочих завдань) і повноважень керівника одному чи декільком 

підлеглим. Делегування завдань є процесом психологічно важким. 

Часто керівник закладу позашкільної освіти, схильний до 

стереотипів, не може доручити підлеглому частину своєї роботи. 

Поширеними стереотипами є такі міркування: я виконаю роботу 

якісніше; простіше самому виконати роботу, ніж вчити інших і 

пояснювати їм специфіку процесу; підлеглий скористається 

ситуацією, щоб показати, що він може краще за керівника 

виконувати роботу; претендуватиме на цю посаду. 

Основними цілями делегування завдань є: а) звільнити час 

керівника закладу освіти для виконання важливіших завдань; 

б) підвищити довіру в колективі; в) мотивувати роботу працівників 

закладу позашкільної освіти; г) спонукати працівників ефективніше 

та різнобічно використовувати свої професійні знання і навички; 

д) перевірити сумлінність працівників. 

Успішність делегування завдань визначають три чинники: 

1) чітке формулювання завдання; 2) правильний вибір виконавця, 

який має необхідні знання та навички; 3) грамотна взаємодія 

керівника і підлеглого. Доцільно використовувати делегування, коли: 

а) керівник розуміє, що підлеглий може виконати роботу краще, ніж 

він; б) зайнятість не дає можливості йому вирішити проблему; в) він 

намагається сприяти підвищенню професійності підлеглих; 

г) необхідним є вільний час для вирішення важливіших завдань. 

Делегування повноважень має такі переваги: а) підвищується якість 

управлінських рішень, оскільки їх приймають ті працівники, що 

мають найбільшу компетентність, більш повну і достовірну 

інформацію; б) у підлеглих розвиваються ініціатива, підприємливість, 

бажання самостійно і творчо працювати; в) керівник звільняється від 

виконання другорядних робіт; г) розширюється обсяг функцій, 

завдань, що виконує заклад позашкільної освіти. Перешкоджають 

вдалому делегуванню повноважень: а) недовіра до підлеглих; 

б) недооцінка здібностей підлеглих. 
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Оскільки життя сьогодні зазнає впливу низки факторів, що 

безумовно негативно відображаються на здоров’ї людей, як 

ніколи, необхідно змінити ставлення до свого здоров’я та умов 

проживання. Серед них: швидкий темп життя; підвищення дії 

стресових чинників; урбанізація; посилення дії випромінювань; 

забруднення навколишнього середовища; погіршення якості 


